

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 232 (5087). Вторник, 27 ноября 1951 г. Цена 20 коп.

## Повышать идеиний уровень лекционной пропаганды

В коммунистическом воспитании трудящихся лекционная пропаганда занимает одно из самых важных мест. С каждым годом растет число коммунистов и беспартийных, самостоятельно и в многочисленных кружках овладевающих теорией марксизма-ленинизма, расширяющих свой кругозор путем изучения основ общественно-политических и естественных наук. Им нужна постоянная помощь в форме содержательных, высоко-идейных лекций по различным отраслям научных знаний.

Лекторская группа при горкоме ВКП(б), учитывая растущие требования коммунистов, в этом году значительно улучшила свою работу. В партийных организациях, на предприятиях и учреждениях прочитано более 600 лекций на партийные, международные и атеистические темы. Среди них ведущее место занимают лекции по истории большевистской партии, политэкономии, философии, о работах классиков марксизма-ленинизма. Большинство из них отличаются глубоким содержанием и высокой идеиностью.

Помимо горкома ВКП(б) лекционную работу в городе проводит лекторская группа при культурно-просветительном отделе горисполкома и отделение Всесоюзного общества по распространению общественно-политических и научных знаний. Однако эти организации не удовлетворяют предъявляемых требований по постановке лекционной пропаганды.

Работа лекторской группы культпросветотдела проходит беспрепятственно и бесконтрольно. Некоторые лекции низки по своему идеиному содержанию, тематика их однообразна. Отдельные члены этой группы, как, например, тов. Колчина, в течение года читают одну и ту же лекцию. Совершенно недостаточно уделяет внимания культпросветотдел пропаганда научных и технических достижений нашего советского народа.

## ТРУД ВО ИМЯ МИРА

27 ноября в Москве открывается 3-я Всесоюзная конференция сторонников мира. Трудящиеся нашей страны готовятся достойно встретить это выдающееся событие. Коллективы предприятий и строек, став на вахту мира, добиваются новых производственных успехов.

На стахановской вахте трудится многотысячный коллектив Московского автозавода имени

да, коммунистического строительства. Новые лекции на группе не обсуждаются, никем не рецензируются за исключением просмотра их заведующим культпросветотделом тов. Царевым. Бюллетенепросветотдел за 10 месяцев 1951 года не организовал ни одной бесплатной лекции и не выполнил своих договорных обязательств с предприятиями. Отдельные члены лекторской группы выступают перед малочисленной аудиторией и сокращают свои выступления до 30—40 минут.

За последнее время совершенно заглохла работа городского отделения Всесоюзного общества по распространению общественно-политических и научных знаний, руководит которым т. Добринина. В октябре членами Общества прочитано всего 14 лекций, из них только одна бесплатная. Правление не вовлекает в Общество учителей, врачей, инженерно-технических работников шахт и заводов города.

Отделу культпросветработы горисполкома и отделению Общества по распространению общественно-политических и научных знаний необходимо коренным образом перестроить свою работу. Прежде всего надо расширить тематику лекций, борясь за повышение их идеиного уровня, привлекать высококвалифицированных специалистов для чтения циклов лекций по различным отраслям науки и техники. Необходимо систематически проводить специальные семинары и совещания лекторов, на которых обсуждать новые лекции, а также вопросы методики.

Воспитание трудящихся в духе высокой коммунистической сознательности — почетная задача лекторов — пропагандистов. Руководители лекторских групп и партийных организаций обязаны повседневно помогать им совершенствовать свое мастерство, расширять кругозор, повышать идеино-политический уровень.

(ТАСС).

## Досрочно выполним план 1951 года!

### Впереди бригада т. Коломникова

Коллектив 17 участка шахты 5-7 в начале месяца принял на себя обязательство — выдать на-гора дополнительно к плану 600 тонн угля. На участке разгорелось соревнование. Каждый горняк стремится сделать все, чтобы увеличить добывчу угля. За прошедшие 25 дней они не только выполнили свое обязательство, но и намного перевыполнены, выдав около 800 тонн топлива сверх плана.

В межбригадном соревновании впереди попрежнему идут навалоотбойщики под руководством почетного шахтера т. Коломникова. Они имеют на своем сверхплановом счету свыше 300 тонн угля.

Значительно перевыполнена задание бригада т. Логинова. Она добыла более 200 тонн топлива дополнительно к плану. Высоких показателей коллектив бригады добился благодаря четкой организации труда со стороны горного мастера т. Боровкова.

В оставшиеся дни ноября угольщики обещают отправить в подарок Родине десятки тонн дополнительного топлива.

### 500 тонн угля сверх плана

В широко развернутом социалистическом соревновании за досрочное выполнение месячного плана угледобычи бригада навалоотбойщиков 5 участка шахты 9-15, где бригадиром опытный шахтер т. Николенко, добилась замечательных трудовых успехов.

24 ноября она первая на шахте выполнила месячную программу и выдала с начала месяца 500 тонн угля дополнительно к плану.

Сейчас этот дружный горняцкий коллектив продолжает работать не снижая взятых темпов, чтобы День Стalinской Конституции встретить новыми победами в труде.



За достижение в течение последних шести месяцев 1951 года высоких показателей в социалистическом соревновании на городскую Доску почета заносятся:

ТУЗ Семен Николаевич — токарь механической мастерской шахты 5-7. Техническую норму за 6 месяцев он выполнил на 197 процентов.

ЯКУШКО Вера Августовна — револьверница цеха № 1 завода «Свет шахтера», выполнившая норму выработки на 224 процента.

СИЛЬЧЕНКО Илья Карпович — слесарь механической мастерской шахты 5-7, выработавший более двух норм.

НАДОРЖИН Хасан — заливщик цеха № 5 завода «Свет шахтера». Задание прошедших шести месяцев выполнил на 382 процента.

СЛЕПЫНИН Степан Федорович — котельщик цеха № 7 завода «Свет шахтера». Своё задание он выполнил на 325 процентов.

## Передовые цехи фармзавода

Коллектив фармацевтического завода высоко поднял знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана.

В ноябре первенство в соревновании занимают фармацевты 4 цеха, где начальником т. Юрьев. Этот коллектив первым на заводе на 13 дней раньше срока закончил выполнение месячной программы и успешно продолжает трудиться в счет декабря.

Большой вклад в достижение общего успеха внесли слесари т. Кабанов и Титонников. Своим честным трудом и знанием своего дела они обеспечили безаварийную и четкую работу механизмов и аппаратурь.

21 ноября выполнил месячный план коллектив 3 пеха, руководи-

мый т. Жуковой. В этом цехе стахановским трудом прославила себя бригада т. Сидихменовой. Она борется не только за выполнение плана, но и за экономию государственных средств. Строго соблюдая технологический процесс работы, бригада ежемесячно экономит сырья на 17—18 тысяч рублей.

Среди рабочих цеха поправу считаются лучшими производственниками тт. Ключникова, Коваленко, Шарнченко и Сидихменова. Они систематически выполняют свои задания на 150—160 процентов.

Рабочие и инженерно-технические работники цеха до конца месяца выпустят сверхплановой продукции на десятки тысяч рублей.

## Навстречу Дню Стalinской Конституции

Большой производственный подъем в эти дни в цехе № 1 завода «Свет шахтера». Станочники ведут упорное соревнование за достойную встречу Дня Стalinской Конституции.

Высокие образцы показывают протяжник т. Чекизов, зубодобежники тт. Куторев, Димов, Серпинская и десятки других. Каждый из них ежедневно выполняет нормы выработки на 250—400 процентов.

## По родному Кузбассу

### Во-время и с высоким качеством

ТАЙГА. 20 ноября введен в действие новый, зимний, график движения поездов. Смена пункта технического осмотра, которой руководит коммунист т. Антипин,

в первый день работы по-новому графику отправила все поезда во-время и с высоким качеством ремонта. В труде отличились работники смены тт. Захаров, Бур-

ков, Коробейников Н., Коковин, Николайченко, Долганова, Полтавцев, Кулешов, Лавин и другие.

Коллектив смены взял обязательство закрепить достигнутые успехи в первые дни работы по зимнему графику и ко Дню Стalinской Конституции выйти победителем в соревновании.

«Сталинский путь».

### Доблестный труд

КИСЕЛЕВСК. В социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана угледобычи новые производственные победы одержали коллективы шахт №№ 3, 4, 5 и 6.

Большой вклад в эту победу сделали кандидаты в народные заседатели почетные шахтеры Селезнев Петр Калинович, Фи-

### Шахты оснащаются новыми машинами

ПРОКОПЬЕВСК. В начале этого месяца на шахту имени Ворощилова поступили две модернизированные пневмозакладочные машины «ПЗМ—1м». Они будут установлены в ближайшее время для подачи закладочного материала на 9 и 11 участки.

На днях закончилась сборка проходческого комбайна «ШКЛ—3» на 25 участке шахты имени Сталина. В ноябре проходчики 25 участка с помощью этого комбайна обещают сделать 80 погонных метров проходки разминовки. Лучшие комбайнеры шахты «3—3 бис» тт. Морозов, Симонов и Лепунов пришли на шахту имени Сталина, чтобы обучить проходчиков управлению машиной.

«Ударник Кузбасса».

# Наши кандидаты в народные суды

Павел Васильевич Смирнов

Павел Васильевич Смирнов не один год трудится на шахте «Физкультурник». Он ее ровесник. Здесь он начал свой горняцкий путь. Перенимая все передовое, прогрессивное стахановец Смирнов систематически намного перевыполняет нормы выработки. За минувшие месяцы он давно уже закончил годовое задание и сейчас трудится в счет 1952 г.

Многолетний труд в шахте позволил Павлу Васильевичу от рядового шахтера вырасти до руководителя горнопроходческой бригады. Павел Васильевич не только сам хорошо работает, но стахановские приемы передает новичкам. За эти годы он много обучил молодых шахтеров.

Когда в январе 1949 года проходили выборы народных судов, его имя было названо одним из первых в народные заседатели. Будучи достойным членом великой партии Ленина—Сталина т. Смирнов оправдал доверие избирателей. Он зорко стоял на страже советских законов.

И вот теперь, во время выдвижения кандидатов в народ-



ные суды парторганизации 7 участка шахты, где безусловно трудится Павел Васильевич на благо Родины, во имя укрепления мира, его снова выдвинула кандидатом в народные заседатели по 4 избирательному округу.

Товарищи избиратели! В день выборов—16 декабря, все, как один, голосуйте за достойного сына нашей Родины, лучшего стахановца Павла Васильевича Смирнова.

## Таслима Перекрест— кандидат в народные заседатели

На повестке дня партийного собрания вопрос стоял о выдвижении кандидатов в народные заседатели. Как только председатель предложил называть кандидатуры, одновременно раздалось несколько голосов:

— Тов. Перекрест!

Активное выдвижение Таслимы Перекрест кандидатом в народные заседатели — свидетельство огромного доверия, которым пользуется она в коллективе Анжероторга.

Хорошо справляясь со своими обязанностями санитарного врача, т. Перекрест ведет в то же время большую, разностороннюю общественную работу. Товарищи по работе не раз убеждались в том, что какие бы поручения ей не давались, она всегда их выполняет добросовестно.

Тов. Перекрест член партийного бюро, пропагандист комсо-

мольской политсети, уполномоченный исполкома городского Совета по 11 избирательному пункту. Помимо этого она принимает активное участие в выпуске стенной газеты, выполняет отдельные поручения горкома партии.

— Как вы успеваете справляться с таким большим объемом работы? — спрашивают ее подруги. — Где находите время?

— Было бы желание выполнить общественное поручение, а время всегда можно найти, — отвечает она.

Рекомендую т. Перекрест кандидатом в народные заседатели, коммунисты парторганизации Анжероторга убеждены в том, что т. Перекрест также энергично и добросовестно будет выполнять это ответственное поручение.

Е. ИВАНОВА.

## Лучший работник прилавка

Коллектив магазина «Гастро-ном» единодушно выдвинул в заседатели народного суда заведующую бакалейным отделом магазина Полину Сергеевну Рошенко.

Тов. Рошенко пришла в торговую организацию в 1946 году. Честным трудом она завоевала большое уважение у трудащихся. Работая продавцом, она чутко прислушивается к запросам

покупателей, старается их выполнить культурно и вежливо. Как член партии, т. Рошенко с присущей коммунисту энергией и настойчивостью активно участвует в общественной работе.

На посту народного заседателя т. Рошенко вполне оправдает доверие избирателей, которые в день выборов отдадут за нее свои голоса.

## Протест Советского Правительства Правительству США

21 ноября Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громуко принял временно поверенного в делах США в Москве г. Х. Камминга и вручил ему ноту следующего содержания:

«Правительство Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым заявить Правительству Соединенных Штатов и Советским Союзом и на обострение международной обстановки.

10 октября с. г. Президент Соединенных Штатов Америки г-н Трумэн подписал «Закон 1951 г. о взаимном обеспечении безопасности», которым предусматриваются специальные ассигнования в сумме 100 млн. долларов на финансирование «любых отобранных лиц, проживающих в Советском Союзе, Польше, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании... или лиц, бежавших из этих стран, либо для обединения их в подразделения вооруженных сил, поддерживающих Организацию Северо-атлантического договора, либо для других целей».

Таким образом, ассигнованные по этому закону средства предназначаются на финансирование подрывной деятельности лиц и вооруженных групп, направленной против Советского Союза и других государств, упомянутых в законе.

Закон предусматривает финансирование лиц и вооруженных групп на территории Советского Союза и ряда других государств для осуществления подрывной и диверсионной деятельности внутри названных государств.

Не трудно понять также, что закон предусматривает финансирование изменников родины и военных преступников, бежавших из своих стран и укрывавшихся на территории Соединенных Штатов и ряда других государств, и финансирование вооруженных групп для борьбы против Советского Союза.

Принятие Соединенными Штатами такого закона является беспрецедентным актом в отношениях между государствами и представляет собой грубое вмешательство Соединенных Штатов во внутренние дела других стран. Вместе с тем оно является не-

слыханным нарушением норм международного права и несомненно с нормальными отношениями между странами и уважением государственного суверенитета. Принятие такого закона нельзя расценить иначе, как агрессивный акт, направленный на дальнейшее осложнение отношений между Соединенными Штатами и Советским Союзом и на обострение международной обстановки.

Советское Правительство считает необходимым обратить внимание Правительства Соединенных Штатов на то, что подписание этого закона Президентом США представляет собой грубое нарушение Американским Правительством обязательств, принятых им на себя в отношении Советского Союза на основе обмена письмами от 16 ноября 1933 года между народным комиссаром Иностранных Дел СССР М. М. Литвиновым и Президентом США Ф. Д. Рузвельтом при установлении дипломатических отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами.

По этому соглашению Правительства СССР и США взаимно обязались уважать суверенитет обоих государств и воздерживаться от любого вмешательства во внутренние дела друг друга. Оба Правительства обязались строго воздерживаться от всяких актов, имеющих целью возбуждение или поощрение вооруженной интервенции против другой договаривающейся стороны.

В этом соглашении прямо указывается, что Правительство Соединенных Штатов и Правительство Советского Союза обязались «не создавать, не субсидировать, не поддерживать военные организации или группы, имеющие целью вооруженную борьбу» против другой стороны и «предупреждать всякую вербовку, предназначенную для подобных организаций и групп». В соглашении указывается далее, что стороны обязуются не допускать создания подобных организаций и групп, имеющих цель борьбы против политического или социального строя обоих государств.

Таким образом, во время установления дипломатических отно-

шений Соединенные Штаты и Советский Союз взяли на себя обязательство развивать эти отношения на основе взаимного уважения суверенных прав и непомешательства во внутренние дела друг друга. Нет необходимости подчеркивать, что это находилось в соответствии с интересами обоих государств и вместе с тем отвечало интересам всего мира.

Принятие закона, предусматривающего ассигнование 100 млн. долларов на подрывную и диверсионную деятельность против Советского Союза, показывает, что Правительство Соединенных Штатов Америки, грубо нарушая взятые на себя обязательства, тем самым продолжает проводить политику дальнейшего ухудшения отношений с Советским Союзом и дальнейшего обострения международной обстановки.

Само собой разумеется, что Правительство Соединенных Штатов не имеет никакого права создавать диверсионные группы и вооруженные подразделения для проведения подрывной деятельности против Советского Союза. Этим актом Правительство Соединенных Штатов лишь разоблачает себя как врага мира, как нарушителя принятых на себя обязательств, бесцеремонно попирающего элементарные нормы международного права и отношений между государствами.

Советское Правительство заявляет Правительству Соединенных Штатов решительный протест по поводу этого нового агрессивного акта Правительства Соединенных Штатов в отношении Советского Союза и грубого нарушения Соединенными Штатами взятых на себя обязательств по соглашению от 16 ноября 1933 года. Советское Правительство считает необходимым заявить, что вся ответственность за такие действия ложится на Правительство Соединенных Штатов, и ожидает, что Правительство США предпримет надлежащие меры к отмене упомянутого закона».

Г-н Камминг заявил, что ноту Советского Правительства он немедленно доведет до сведения Правительства США.

## В честь Дня Сталинской Конституции

На предприятиях страны развернулось социалистическое соревнование в честь Дня Сталинской Конституции. На Ленинградском заводе «Электросила» вдохновенно трудятся рабочие гидрокорпуса, строители гигантских электрических машин. Сборщики бригады тов. Николаева закончили на два дня раньше срока сборку ротора мощной энер-

гетической машины и перешли на сборку возбудителя гидрогенератора.

Новыми производственными успехами готовятся отметить День Сталинской Конституции горняки Донбасса, металлурги Урала, текстильщики Иваново, а также колхозники, работники МТС и совхозов.

(ТАСС).

## Гостиница на тысячу номеров

На Дорогомиловской набережной Москва-реки, недалеко от Бородинского моста, с каждым днем все выше поднимается огромный металлический каркас. Это возводится 32-х этажное здание крупнейшей в столице гостиницы. Она строится по проекту действительного члена академии архитектуры СССР, лауреата Сталинской премии А. Г. Мордвинова.

Центральная часть здания, увенчанная 40-метровым шпилем с золоченой 5-и конечной звездой, достигает высоты 175 метров. В ней разместятся тысяча комфортабельных номеров, 2 ресторана, банкетный зал, многочисленные кафе и буфеты, отделение почты, почта и телеграф. (ТАСС).

## Партийная жизнь

# Улучшить руководство политическим самообразованием коммунистов

Основным методом обучения кадров марксизму-ленинизму является метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии. Значение этого метода было с большой силой подчеркнуто в постановлении Центрального Комитета ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Необходимо разбить вредный предрассудок, — говорилось в этом постановлении, — будто учиться марксизму-ленинизму можно только в кружке, тогда как в действительности главным и основным способом изучения марксизма - ленинизма является самостоятельное чтение.

Многочисленные кадры наших партийных, советских, комсомольских и хозяйственных работников, наша интеллигенция методом политического самообразования значительно повысили свою марксистско-ленинскую подготовку, шире и богаче стали их знания в этой области, они успешнее решают задачи хозяйственного и культурного строительства.

Интерес со стороны наших кадров к самостоятельному чтению марксистско-ленинской литературы с каждым годом все более возрастает. Достаточно сказать, что в сравнении с прошлым годом число коммунистов, самостоятельно работающих над произведениями классиков марксизма - ленинизма, в нашей городской партийной организации возросло более, чем в 2 раза. В текущем учебном году около 20 процентов коммунистов треста «Анжероуголь», многие члены и кандидаты партии завода «Свет шахтера» и других организаций изучают марксистско-ленинскую теорию методом самостоятельного чтения.

Партийные организации в этом году значительно улучшили руководство политическим самообразованием коммунистов. В большинстве парторганизаций перед началом учебного года было выяснено, кто из коммунистов, изъявляет желание работать самостоятельно и в какой области марксистско-ленинской науки. В соответствии с желанием, общеобразовательным и политическим уровнем консультанты помогли составить индивидуальные планы каждому коммунисту, занимающемуся самообразованием. Партийные организации больше стали заботиться об обеспечении их литературой.

Однако в руководстве политическим самообразованием коммунистов со стороны партийных организаций имеют место крупные недостатки. В отдельных парторганизациях допущена механическая запись коммунистов в число самостоятельно занимающихся над марксистско-ленинскими произведениями без учета их общеобразовательного уровня и желания.

На заводе «Свет шахтера» (секретарь парткома т. Юрченко) индивидуальные планы работы коммунистов по политическому самообразованию были составлены для всех коммунистов с одинаковыми сроками изучения произведений. Введение единых календарных планов и сроков изучения произведений классиков марксизма-ленинизма нарушает принцип индивидуальной работы коммунистов. Такая регламентация самостоятельной учебы приводит к тому, что коммунистов, пытающихся подольше поработать над той или иной книгой, считали «отставщиками» и обязывали «нагонять» остальных.

Главное здесь состоит в том, чтобы каждый коммунист систематически учился, имел продуманный план, а партийная организация оказывала бы ему необходимую помощь в выполнении этого плана.

Большую помощь коммунистам в самостоятельном изучении марксистско-ленинской теории оказывают консультации. От умения организовать консультационную работу во многом зависит успех самостоятельной учебы коммунистов. В парторганизациях города есть консультанты, которые добросовестно, с любовью относятся к своим обязанностям. Консультант т. Копейко Ф. А. (парторганизация треста «Анжероуголь») с начала работы группы коммунистов, закрепленных за ним, провел три групповых консультации по вопросам взаимосвязи черт диалектического метода в работе товарища Сталина о диалектическом и историческом материализме, о взаимодействии базиса и надстройки по работе товарища Сталина «Относительно марксизма в языкоznании».

Тов. Копейко строит свои консультации так, чтобы они усилили интерес коммунистов к самостоятельной работе, использует наглядные пособия, раскрывает содержание произведения, темы или вопроса вдумчиво и глубоко. Это активизирует как самостоятельный работе, так и при товарищеских собеседованиях.

Однако нельзя ограничиваться проведением лишь групповых консультаций. Основной формой помощи консультантов товарищам, самостоятельно изучающим теорию, являются индивидуальные консультации. При систематическом проведении индивидуальных консультаций удастся выяснить полную картину работы каждого коммуниста над выполнением своего индивидуального плана политического самообразования и оказать конкретную помощь в работе над книгой. В тех случаях, когда коммунисты не умеют оформлять запись прочитанного, выразить кратко свою мысль — во всем этом они могут получить совет и соответствующую своевременную помощь от консультанта. В

этом году при городском партийном кабинете организован семинар, задача которого поднять уровень знаний консультантов по теоретическим и методическим вопросам.

Большую помощь консультантам, равно как и коммунистам, занимающимся самообразованием, призваны оказать партийные кабинеты, имеющиеся у нас на шахтах 5-7, 9-15 и «Физкультурник». Они должны занять организующую роль в деле оказания помощи самостоятельно изучающим историю партии, широко развернуть все формы работы по оказанию помощи коммунистам, самостоятельно работающим над марксистско-ленинской теорией. Их задача — организовывать товарищеские собеседования по обмену опытом коммунистов, занимающихся самообразованием; консультации, лекции, методические разработки, рекомендовать прослушивание квалифицированных лекций по радио.

Парткабинеты должны вести справочно-библиографическую работу, подбор местных материалов в помощь консультантам, лекциям и самостоятельно работающим коммунистам, а также общать опыт лучших консультантов.

Неустанный заботу над повышением своего идеально-теоретического уровня, над усвоением основ марксизма-ленинизма партия считает уставной обязанностью коммуниста. От партийных организаций требуется, чтобы они воспитывали у каждого члена и кандидата партии чувство ответственности за повышение марксистско-ленинской подготовки. Налаживая политическое самообразование, парторганизации должны проверять, как каждый коммунист выполняет свою уставную обязанность, и сочетать помощь в учебе со строгой требовательностью. Надо всегда помнить, что руководство политическим самообразованием — сложное дело и требует максимума внимания со стороны партийных организаций.

Задача марксистско-ленинского воспитания кадров советской интеллигии — одна из важнейших задач парторганизаций. Чтобы правильно руководить всеми отраслями коммунистического строительства, наши кадры должны неустанно овладевать революционной теорией. Для этого партией созданы все необходимые условия. Долг руководителей парторганизаций — улучшить руководство пропагандой марксизма-ленинизма, глубоко вникнуть в постановку самостоятельного изучения истории и теории, являющихся основным методом обучения кадров марксизму-ленинизму.

**А. СКОПИН,**  
зав. отделом пропаганды и  
агитации горкома ВКП(б).



Волгодонстрой. коммунисты 3-го строительного участка активно посещают занятия в сети партийного просвещения.

На снимке: на занятиях одного из кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Фото Л. Портера

Прессклише ТАСС.

## Ждем вас, наши старшие друзья!

Открытое письмо комсомольцам завода «Свет шахтера»

Дорогие товарищи!

В постановлении VII пленума ЦК ВЛКСМ особое внимание уделено воспитанию трудовых навыков среди пионеров и школьников. Мы не должны быть белоручками, похожими на обломовых, а хотим стать трудолюбивыми и активными людьми с спиральным характером и крепкими, умелыми руками.

У нас в детском доме воспитание трудовых навыков имеет особое значение. Из стен этого дома должны выходить мальчики и девочки вполне приспособленные к самостоятельной жизни.

У нас ребята приучаются к труду во время дежурств по кухне. Здесь мы учимся, как нужно готовить обед, обращаться с посудой и подавать пищу на стол. Наши девочки в кастелянной учатся штопать чулки, умеют вышивать, чинить белье, пришивать пуговицы. Особенно трудно это постигают мальчики. Многие еще среди них считают эти занятия «девичьими». Но всем коллективом мы доказываем им ошибочность их понятий и стараемся, чтобы и мальчики могли сами обслужить себя, уметь приступить пуговицу, воротничок и вообще привести себя и свою комнату в опрятный вид.

Мальчики занимаются в сапожной и столярной мастерских. К выставке они сделали модели мягкого дивана, круглого стола, стульев, пошли самогон и тапочки.

Но в столярной мастерской не все, что хотелось бы, можно сделать, потому что там нет необходимых инструментов. С этим вопросом мы несколько раз обращались к вам, нашим шефам, где просили помочь оборудовать

свою мастерскую, но никто нам в этом не помог.

Я хочу выразить обиду от имени всех наших ребят. Вы приходите к нам только по торжественным праздникам, чтобы принести какие-нибудь подарки. А потом уходите и забываете нас до нового праздника, будто бы нам нужны только подарки.

Мы ждем от наших шефов другого. После школы мы приходим домой и бываем все вместе. Наша семья — это наш коллектив. И очень часто хочется, чтобы кто-то пришел не в порядке общественного поручения, а просто так, как в семью приходят к своим друзьям.

Хочется, чтобы со старшим другом можно было посоветоваться о всем интересном для каждого из нас, чтобы он интересовалась нашими дневниками, успеваемостью и дисциплиной в школе, почитал интересную книгу.

Такая дружба с комсомольцами помогла бы нашим ребятам улучшить учебу, а некоторым исправить поведение. Вы, товарищи шефы, могли бы с нами организовать экскурсии на свой завод, где бы мы посмотрели, как стахановцы могут выполнить несколько норм за одну смену. Там мы не только бы смогли многое узнать и интересно провести свободное от занятий время, но и избрать для себя профессию.

Думаем, что вы, наши старшие друзья, комсомольцы, заявяете с нами настоящую дружбу.

По поручению детского совета детдома № 3 ПАША БЕЛОВА, председатель детсовета.

По следам наших выступлений

## Комсомольско-молодежными бригадами руководить конкретно

В передовой статье газеты «Борьба за уголь», опубликованной под таким заголовком в № 211 от 27 октября, сообщалось о неудовлетворительном руководстве комсомольско-молодежными бригадами со стороны комитетов ВЛКСМ и горкома комсомола.

На днях секретарь горкома ВЛКСМ т. Плотников ответил нам, что бюро горкома комсомола, обсудив эту статью, наметило мероприятие по улучшению руководства комсомольско-молодежными бригадами на шахтах, вводах и других промышленных предприятиях города.

## Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Делегация СССР предлагает включить в повестку дня Генеральной Ассамблеи вопрос об агрессивных действиях и вмешательстве США во внутренние дела других стран

ПАРИЖ, 22 ноября. (Спецкорр. ТАСС). 22 ноября глава делегации Советского Союза товарищ А. Я. Вышинский направил председателю 6-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Падилья Нерво письмо, в котором говорится, что делегация СССР вносит предложение включить в повестку дня 6-й сессии Генеральной Ассамблеи важный и срочный по своему характеру вопрос «Об агрессивных действиях и вмешательстве Соединенных Штатов Америки во внутренние дела других стран, выражавшихся в ассигновании 100 миллионов долларов на финансирование вербовки лиц и организацию вооруженных групп в Советском Союзе, Польше, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании... или лиц, бежавших из этих стран, либо для обединения их в подразделения вооруженных сил, поддерживающих Организацию Северо-атлантического договора, либо для других целей».

Далее в обяснительной записке подчеркивается, что этот закон, таким образом, предусматривает организацию подрывной и диверсионной деятельности внутри названных государств, финансирование изменников родины и военных преступников, бежавших из своих стран и укрывающихся на территории США и ряда других государств, что представляет

дент США Трумэн подписал «закон 1951 года о взаимном обеспечении безопасности», которым предусматривается ассигнование 100 миллионов долларов на финансирование, как это указано в законе, «любых отобранных лиц, проживающих в Советском Союзе, Польше, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании... или лиц, бежавших из этих стран, либо для обединения их в подразделения вооруженных сил, поддерживающих Организацию Северо-атлантического договора, либо для других целей».

В обяснительной записке говорится, что принятие подобного закона является также грубым нарушением Соединенными Штатами советско-американского соглашения от 16 ноября 1933 года, заключенного при установлении дипломатических отношений между СССР и США, по которому стороны взаимно обязались не субсидировать и не поддерживать военных и других организаций, имеющих целью изменение силой политического или социального строя договаривающихся сторон.

В обяснительной записке по этому вопросу говорится, что 10-го октября 1951 года прези-

дент США Трумэн подписал «закон 1951 года о взаимном обеспечении безопасности», которым предусматривается ассигнование 100 миллионов долларов на финансирование, как это указано в законе, «любых отобранных лиц, проживающих в Советском Союзе, Польше, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании... или лиц, бежавших из этих стран, либо для обединения их в подразделения вооруженных сил, поддерживающих Организацию Северо-атлантического договора, либо для других целей».

Это прямое вмешательство Соединенных Штатов Америки, говорится в обяснительной записке, во внутренние дела других государств является нарушением как общепризнанных норм международного права, так и принципов, положенных в основу Устава ООН.

В обяснительной записке говорится, что принятие подобного закона является также грубым нарушением Соединенными Штатами советско-американского соглашения от 16 ноября 1933 года, заключенного при установлении дипломатических отношений между СССР и США, по которому стороны взаимно обязались не субсидировать и не поддерживать военных и других организаций, имеющих целью изменение силой политического или социального строя договаривающихся сторон.

## Иностранные отклики на протест Советского Правительства правительству США

### КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

ПЕКИН, 24 ноября. (ТАСС). Все центральные газеты публикуют сегодня протест Советского правительства правительству США по поводу подписания Трумэном «закона 1951 г. о взаимном обеспечении безопасности».

Комментируя протест Советского правительства, газета «Женъминъжибао» пишет, что «чем дальше, тем явственнее становятся наглые и преступные агрессивные действия правительства США в отношении СССР и всех демократических стран. По «закону 1951 г. о взаимном обеспечении безопасности» Трумэн открыто субсидирует подрывную деятельность и диверсионные акты реакционных элементов и вооруженных групп, направленную против этих стран.

Приведя далее факты, вскрытые на судебных процессах в Венгрии и Болгарии над врагами народа, действовавшими по указке американской разведки, и применяемые диверсионные акты американских шпионов на территории Китайской Народной Республики, газета подчеркивает, что «эти факты говорят о том, что правительство США непрестанно проводит подрывную деятельность в отношении СССР и стран народной демократии».

Газета указывает далее, что закон, подписанный Трумэном, направлен против СССР и стран народной демократии и непосредственно связан с американскими агрессивными планами развязывания мировой войны. «Поэтому миролюбивые народы всего мира, говорится в заключении статьи, должны единодушно выступить против «закона 1951 г. о взаимном обеспечении безопасности» и предотвратить расширение агрессии и на-

глые подрывные действия американских империалистов. Миролюбивые народы всего мира не потерпят преступных действий правительства США, подрывающих мир во всем мире».

### ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 24 ноября. (ТАСС). Газеты широко комментируют ноту протеста Советского Союза правительству США по поводу принятия правительством США закона, предусматривающего ассигнование 100 млн. долларов на организацию подрывной деятельности против Советского Союза и стран народной демократии.

Нота Советского правительства, пишет газета «Сабад неп», разоблачает новый возмутительный агрессивный акт правителей США. Нота протеста Советского правительства приговаривает к позорному столбу американских правителей, которые прибегают к самым бесстыдным средствам интервенций и ассигнуют миллиардные суммы с единственной целью еще больше обострить международное положение, еще более ухудшить отношения между государствами. Советская нота — важнейший документ, в свете которого народам еще яснее видны нити заговора, созданного в Вашингтоне и направленного против мира и человечества.

Миролюбивые народы вместе с правительством Советского Союза, заявляет газета, выражают протест против этих неприкрытых агрессивных действий США и ожидают, что «правительство США предпримет надлежащие меры к отмене упомянутого закона».

Нота Советского правительства, пишет газета «Непсава», вскрыла перед всем миролюбивым человечеством преступную деятельность американских империали-

стов, направленную против свободных народов, и оказала тем самым большую услугу делу мира.

Венгерский трудовой народ, отмечает газета в заключение, который по собственному опыту хорошо знаком с вредительской деятельностью агентов американских империалистов с одобрением и чувством удовлетворения встречает энергичный протест Советского правительства.

### РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 24 ноября. (ТАСС). Бухарестская печать широко комментирует протест Советского правительства правительству США.

В статье «Новое разоблачение американской гангстерской политики» газета «Скынтья» пишет:

Нота Советского правительства правительству США является новым разоблачением бандитских методов, применяемых американскими империалистами в международных вопросах.

Возмутительный закон, подписанный недавно Трумэном, продолжение грязных методов, уже давно ставших составной частью американской дипломатии.

Все антидемократические заговоры и шпионские банды, раскрыты в странах народной демократии, продолжает «Скынтья», инспирировались американскими дипломатическими миссиями, ставшими гиездами бандитов, шпионов, диверсантов и убийц.

Газета «Ромыня либера» пишет, что румынский народ с гневом и глубоким возмущением узнавший о новом проявлении агрессивной политики США, полностью согласен с позицией Советского правительства и решительно поддерживает требование об отмене антинародного закона, подписанного Трумэном.

## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 25 ноября. (ТАСС).

В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести обороночные бои с американо-английскими интервентами и лисынмановскими войсками, нанося им крупные потери в живой силе и технике.

На западном и центральном фронтах части Народной армии продолжают вести бои с противником на прежних рубежах.

25 ноября зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили четыре самолета противника, продолжавших подвергать варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирное население в районах Нампхо, Аньчжу, Сукчхона, Вонсаны, Аньбена.

## Английские солдаты не хотят продолжения войны в Корее

ПЕКИН, 23 ноября. (ТАСС).

В сообщении корреспондента агентства Синьхуа с корейского фронта, опубликованном сегодня в газете «Женъминъжибао», говорится, что военнопленные из шотландского полка 28-й бригады

английских вооруженных сил в один голос проклинают Америку. Капрал 10 отделения 4 роты этого полка Уильям Мартин заявил:

«Форт побери всех этих американских миллионеров! Наше правительство задолжало слишком много денег американским миллионерам. Поэтому нас, английских солдат, заставляют страдать тут, в Корее».

Многие другие английские военнопленные выразили недовольство американцами за то, что американским военнослужащим созданы гораздо лучшие условия, чем английским.

Положение же лисынмановских войск еще хуже, чем положение английских солдат. По словам пленных лисынмановских солдат, корейские солдаты и офицеры в американских войсках являются объектом грубого обращения и дискриминации. Американцы бьют их, когда захотят. Иногда, не в силах снести оскорбление, корейские солдаты хвалятся за оружие и вступают в драку с американцами.

## Демонстрация в Афинах с требованием присоединения Кипра к Греции

АФИНЫ, 23 ноября. (ТАСС).

Несмотря на категорическое запрещение властей, в Афинах состоялась многолюдная демонстрация с требованием присоединения Кипра к Греции. Демонстранты пытались прорваться к английскому посольству и к могиле Неизвестного солдата, но их встретили вооруженные дубинками полицейские и пожарные команды, которые направили в демонстрантов струи холодной воды. Офицеры английской поли-

цейской миссии в Греции, наблюдавшие за расправой с балкона гостиницы «Гранд Бретань», различными выкриками поощряли действия греческой полиции. Многие демонстранты получили ранения, некоторые из них отвезены в больницу с сотрясением мозга. Начальник полиции Вранопулос в своем рапорте министру внутренних дел Рентису признал, что среди демонстрантов имеются тяжело раненые.

Зам. редактора Е. Жданов.

## Вниманию подписчиков

### газеты „БОРЬБА ЗА УГОЛЬ“

РЕКОМЕНДУЕМ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ НА 1952 ГОД

Подписка принимается во всех почтовых отделениях, почтальонами, а также в отделении Союзпечати.

Грин Гайддей Владимир Антонович, проживающий в общежитии драмтеатра, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой

Варапола Зинаидой Ивановной, проживающей в г. Кемерово.

Дело слушается в народном суде 6 участка гор. Анжеро-Судженска.

Для зимне-путевых работ по грузочно-транспортному управлению треста «Анжероуголь» требуются рабочие на временные работы.

Обращаться в личный стол ПТУ треста «Анжероуголь».